Un certo numero di atomi di ossigeno (peso atomico 16) si combina con un atomo di zolfo per
formare una molecola di peso molecolare 80. Quanti atomi di ossigeno servono per formare la
molecola?

Scrivo la massa molecolare della molecola sapendo che essa € costituita da un atomo di zolfo:

MM, an-0 = XMMy+ IMMg = X X 16u + 1 X 32u = 80u,

da cui ricavo che vi ¢ un numero di atomi di ossigeno pari a:

48u
X X 16u = 48u, ovvero: X = —— =3
16u

Per formare la molecola servono dunque 3 atomi di ossigeno.
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